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ţuresti, 3 Maiu 1883
«o scoată Ia căpătbiu, Roşii 
Ai nimic a recurge la exem- 
Aoţiuni, cari numai in favo- 

iiu viu. Ast-lel Românul de 
If-m! pretentiunca că ar pu- 
distra ca nedrepte ac 11 saţiu - 
iţiunii in cestiimea Dunării, 
cuvintele ee Emil de Gi- 

| -ea apropo de intrigele cari 
:i a resturna Republica ac- 
ranciei, şi cari suni 

bine de seamă că un po- 
git se deşteaptă, daca nu 
ie, — şi atunci vai do a-

adresa Gira.nlin cu aceste

orii de cari se vorbeşte a- 
oamenii guvernului de la 

a eia cari voiau să tragă 
pe popor, cu Republica, 

»mi guvernul :u tual voeşte 
pe sfoară Naţiunea RoinUiă 

l eu.
'toate icestea, insişi gu- 

, cari sunt cu musca, pe că- 
se sliesc a întrebuinţa cu

ie mai sus contra advorsa- 
cari represintă pe popor, 

nea, şi cari combat pe a
pe guvernanţi.

;ii imposturei mai zice:
■e au spus (e vorba de 0 
*>.) alegătorilor in manifestul 
>st numai declararea că nu 

revi,suirea Constituţinnii şi 
gata a lua respunderea si-

tot ce coprinse programa 
opta; in colo o ţesătură de 

Iruri patente şi de grosolane 
personale, cu speranţa că 

1 nu ştie, nu vede şi nu

^  ■ ăruripatente! zic impostorii, 
jcadenţe poate fi afirmarea 
oii, cu acte Ia mană, cu in- 
x-esul verbal al perceptorului 
'la Rămnicul-Sărat, că sub 
1 acesta s’a pus in vănzare 

' biata birurilor pană şi oarae- 
icitii ţărani, pe cari Românul 

• mereu cu lacrimi de cro-

■văr poate fi oare mărturirea 
Oposiţiime din chiar capul 

ii Românul, şi făcută de dăn- 
miele guvernului actual, in că 
iuniu 1881, că s'au făcut 

•* ni Austriei şi că acelea nu 
de de căt cele ce Austria le 
astăzi : Crearea unei comi- 

Atc de riverani pentru Du- 
la Porţile-de- fer in jos ; ad- 
Austriei intr'ănsa ca rive- 

i ă să aibă un deget dc pă- 
această parte a Dunării, şi 

K iţia Austriei cu vot prepon-
i f . ;

văr se poate numi amintirea 
Oposiţiune a servilismului 

guvern către Austro-Ungaria, 
ă de faţă actul subscris de 
nistrul de externe al guver- 
>şu, prin care el îşi cere scuse 
uţă Austro Ungariei, in nu

mele României, pentru că a făcut 
menţiune in mesaj despre ncleali- 
tatea cu care Austria ţine incliiso 
graniţele ei despre noi ?

Neadevăr se poate zice acusaţiu- 
nea Oposiţici că guvernul Roşu s’a 
jucat cu soarta ţărei, cănd acte pu
blicate de către reposatul Caii macii 
Catargi, do patriotică memoriă, dau 
dc faţă incuria guvernului, oprirea de 
către densul a miniştrilor Romăni 
din străinătate de a combate preten- 
ţiuniie Austriei la Dunăre, cănd a
ceasta îşi pleda interesele înaintea 
Cabinetelor Europene ?

Şi chiar in faţa actelor cutează în
că să vină cu strigătul de nead-vtr 
patent, organul apărător ai trădării ? 
Intr'adevăr, ca să nc explicăm aceas
ta, urmează să stabilim că nu este 
criminal pervers care să nu fie in 
acelaşi timp gata a ’şi nega fapta, 
cu aerul convicţiunii că e nedrep
tăţit.

Organul guvernului, pretinzend a 
aduce probe despre corecta purtare 
a patronilor sei iu apărarea causei 
noastre la Dunăre, spune că. in Ca- 
„moră, Oposiţiunea a fost somată, de 
„însuşi priinul-ministru. să se ros
tească categoric, să declare, înain
t e a  ţerei ceea ce cugetă a face ca 
„partidă de guvern in cestiimea Du 
„nărei, şi că ea a păstrat tăcerea, 
„şi n’a voit să se lege intim nimic, 
„pentru a putea, venind la guvern, 
„să facă străinilor toate concesiu- 
„nilc“.

Dovadă mai învederată despre a
devărata preocupaţiune a Roşiilor in 
cestiimea Dunării nu ar putea II al
ta de căt această imputare făcută. 0- 
posiţiunii.

Cum ? aţi somat, ziceţi voi, aţi 
somat, Oposiţiunea să declare ce cu
getă ! Asta să fie oare modul de a 
apăra interesele Statului faţă cu stră
inătatea ? Dar pentru ce. marţialilor, 
n’aţi intreprins combaterea Austriei 
prin miniştrii noştri din străinătate, 
de căt să cereţi deciaraţiuni Oposi- 
ţiunii, care nu vi le datoreşte nici 
intr’un chip ?

Cu declaraţiunea cugetului Oposi- 
ţiunii interesul Statului nu se apără. 
Voi, ca guvern, aveţi datoria să lucraţi, 
fără să aveţi dreptul d a şti ce ar 
face alţii in locul vostru.

Dar apoi Oposiţiunea v'a somat 
şi ea, la rîndul său, şi va ehiomat 
Ia datoria de guvern cu consciinţă 
curată, cerăndu-vă să aduceţi de faţă 
corespondenţa diplomatică in Gestiu
nea Dunării, ca să se vadă cum v aţi 
purtat, daca aţi apărat acest marc 
interes naţional, şi voi aţi refusat !

Mai poate atunci remăne cui-va 
îndoiala că n’aţi apărat nimic, ca aţi 
trădat totul, şi că dc aceea nici nu 
aveţi curajul a veni de faţă cu actele 
cari pot face proba ?

Nu ; ministerul acesta nu este un 
cabinet de Stat, ci o tovărăşiă de 
întreprinzători ai puterii. Numai u
nor asemenea speculanţi le poate ii 
permis să pună înainte cestiimea ca 
Oposiţia n a voit sa se lege intui ni
mic, pentru ca venind la guvern să 
facă străinilor toate concesiunile.

Asta va să zică curat şi lămurit 
nu ne cercăm a combate pretenţiu 
niie străinilor din causă că am pu
tea fi răsturnaţi de la putere, şi în
semnează că tovărăşia rosetto-brătia- 
nă este gata in tot momentul la conce 
siuni către străini, de teama că poate 
Oposiţiunea, nelegat1 prin deciaraţi
uni, să vină să facă asemenea con
cesiuni. Ou chipul acesta un guvern 
dă tot, perde şi înstrăinează toate drep 
turilc ţărei.

Dai- vor ei să se lege oposiţiunea 
cu deciaraţiuni ?

Apoi nu s’au legat ei, căt pentru 
denşii, iu faţa Naţiunii, şi dupe in
terpelările Oposiţiunii ; nu s’au legat 
ca să resiste Iu dccisiunile luate de 
către puterile Europei in Conferinţa 
de la Londra, fără participarea noas
tră ?

Respectat’au acele legături ?
Faptele lor spun că nu, şi drept 

dovadă putem cita trămiterea dele
gatului României din comisiunea Eu
ropeană de Ia Galaţi ca să participe 
la provisoratul ce resultă din tracta
tul de la Londra, care participare 
s’ar putea pretinde că implică şi ade
rarea României Ia acel tractat ; pre
cum şi tiradele cu cari sfărşaşte 
Românul de astăzi revista sa

Cu resistenţa a lăsat’o jos de tot, 
parpalecul care manca foc pănă ieri 
şi acum se sperie de starea de tran- 
siţiunc in care s’ar afla Europa, şi 
de posibilitatea de a i se da foc de 
Ia un capăt la altul prin scornirea 
vre-nnui conflict la Dunăre, ceea ce 
vrea să zică cedare sau mai drept 
trădare pe chrănd la Austria !
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Milan. 14 Maiu. — Prinţul Alexandru 
al Bulgariei, care a sosit asdimineaţâ la Mi
lan a plecat in Germania.

Constantinopol. 14 Maiu. — Lordul Du- 
fferin va pleca la 15 Maiu la Londra pe 
calea Varna; se va opri la Yiena şi Pa
ris.

Domnule redactor,

întors astă seară din Călăraşi dela 
alegeri, citii „Timpul“ de astăzi, şi 
găsii o eroare la No. voturilor da
te mie.

Candidatul guvernamental, acel fost 
ministru pus snb-judeeată de foştii 
mei iubiţi amici roşii iu amil 1876, 
pentru călcări de lege, şi pentru a 
cărui scoatere de sub-judecată, a fost 
ocupată Camera (ca pentru nici li
nul din ceilalţi foşti miniştri) să vo
teze in trei zile, in trei şedinţe con
secutive pănă la întrunirea unui mi
nim No. legal dc voturi, a avut cu 
şi fără cheie din No. total de 40. 
voturi 21 ; domnul doctor Nicolae 
Negură a avut 1 vot pe al domnii 
sale, şi toate celelalte voturi au fost 
date mie ; vedeţi dar că nu 17. ci 
18 am avut eu. Fiind insă că pentru 
roşii cari nu mint nici odată, cării 
nu sunt in consecuenţi, carii nu au nici 
o aită religie dc căt aceia a „Romă- 
nului nici alt calendar, numele măn-

gaitor de Nae ce se dă băiatului in 
copilărie dupe ce'l botează preotul 
cu numele de Nicolae, nu este tot 
una cu acest din urmă, imi reduc 
1 vot dat iui Nae Oărnărăşescu de dom
nul Miliail Glieţu ca şi cum nu s’ar fi 
dat lui Nicolae Oărnărăşescu, ceia ce 
a indignat mult pe tizul meu dom
nul doctor Nicolae Negură de a pro
testat in timpul citirii voturilor cu a
ceste cuvinte, zicănd: „domnilor! da- 
„că numele de Nae nu este tot una 
„cu numele de Nicolae, precum vo- 
„eşte a pretinde Biuroul, apoi să ştiţi 
„că ne facem ridicoli pentru toată 
„lumea cu asemenea interpretări.‘‘ 
Din parte-mi arn zis drăguţilor de ro
şii, halal să le fie, dacă cred că au 
să facă moralizarea şi fericirea ţării 
mergând aşa departe.

Onorabiiităţile lor roşetioe, care fug 
ca de satan de neadevăr şi de in
justiţie, precum fug de gheşefturi, 
gheliruri şi cilipiruri, sunt bărbaţi 
stoici, au principii paradoxale, mă 
vedeau acum căfi-va ani alb la fată, 
acum le par negru tăciune; sunt, cum 
au declarat-o, pentru Domniile lor un 
monstru, privit din punctul lor inte
resat al partidei. Domniile lor sunt co
recţi, sunt consecuenţi, prin urmare la 
limp de nevoe imbrăţişază pe Satan, 
şi se închină lui cănd simt necesi
tate să se serve cu dănsul luăndul la 
braţ, şi imbrăiicesc pe toţi sfinţii cănd 
Ie stau in cale, să ’i împiedice câtuşi 
de căt de la rele şi de la gheşefturi, 
gheliruri şi chilipiruri care este sin
gurul lor idol dupe zisa altora, căci 
eu care ii cunosc bine sunt departe 
d’a ie zice unele ca aceastea, nici de 
ale atribui rea credinţă.

P. S. Din 21 votanţi ai candida
tului guvernamental, care s’a pretins 

fi ales cu ori ce preţ in Ialomiţa, 
unul s'a pierdut dreptul de votare lu- 
ăndu-i-se de copii ajunşi majori, mo- 
şioara mumii lor; altul numai de la 
23 aprilie incoace profită de venit
de 300 galbeni; tot de o data fiind 
şi strein de naţionalitatea Română 
din punctul de vedere al Regulamen
tului organic şi al Codului Civil de 
şi este in capul administraţii locale; 
al treilea tot strein nenaturalisat, şi 
ai patrulea propietar al moşii şi mo
rilor lui Marathea care îneacă satele 
de din sus, şi despre care am auzit 
vorbindu-se se fi fost amerinţat că 
in două luni i se va tăia morile da
că im ’şi va da votul onorabilului 
candidat guvernamental.

Nicolae Câmuruşescu.

Protestul alegatorilor coleg l 
de Senat din Vălcea

Alegătorii coleg. .1 din Vălcea au 
dat biuroului definitiv următorul pro
test :

Domnule Preşedinte,
In numele nostru propriu, şi al intregei 

oposiţiuni, venim a declara inaintea Biu- 
roului definitiv, cum şi inaintea Sena
tului, ca ne abţinem de Ia vot, şi pro
testam in acelaşi timp, pentru următoarele 
motive :

I. Manopşrilo administraţiunei pentru a 
insera in alegeri, s’au văzut inca de Ia fa

cerea recensământului actual. S’au văzut câ 
proprietari cari erau recensiaţi in periodul 
trecut cu venitul de trei sute galbeni, fără 
a mai perde nimic din averea lor pană azi 
s’au prevăzut in recensemâutul actual cu
0 scădere de venit, fără ca ei să ceară şi 
opuindu-se la o asemenea scădere ; aşa câ 
şi fiscul a perdut ceea ce proprietarii foncia- 
ri voiau sâ-i dea, şi listele electorali s'au 
alterat, numai in scopul ca proprietarii cari 
erau ostili Guvernului se poată perde drep
tul lor de alegatori in colegiul I-iu.

Avem dovezi pentru a constata aceste 
fapte.

II. Ingerinţe de altă natură n’au incetat 
a se produce in districtul nostru, înainte 
de alegere. Ast-fel s’au văzut persoane des
tituite din funcţiunile publice chiar sub gu
vernul acesta, reintegrăndu-se cu o lună de 
zile inaiute şi chiar mai aproape de opoca 
acestor alegeri, numai fiind că aceste per
soane figurau in lista colegiului I-iu ca 
alegatori, cari prin faptul numirei lor in 
funcţiuni, urmau sa’şi alieneze libertatea 
d’a vota. Esemple sunt : D. Dimitrie Ian- 
covescu, numit sub-prefect, d. Ştefan Popes- 
cu, idem, d. Muşetoianu numit jude de ocol 
etc, etc.

Iu timpul alegerilor, ingerinţa adminis
traţiunei n’a mai fost indirecta, precum s’a 
arătat mai sus—ci directă şi cu totul pe 
faţa. Ast-fel, mai multe persoane mergănd 
in ziua votatei colegiului I-iu pentru Ca
meră la alegatorul Stanciu Ioniţeseu, ce şa- 
de intr’o Comună in apropiere de oraşul 
de reşedinţă, au găsit pe poliţaiul acestui
01 aş in casa alegătorului. Ce câta Poliţaiul 
Râmnicului in Comuna Vlâdeştii, in casa 
alegătorului Stanciu Ioniţeseu, in ziua de 
alegere? Fapte petrecute in urmă ne tes- 
pund la intrebare : D. Stanciu Ioniţeseu 
care promisese oposiţiunei că va vota cu 
dânsa, abia a venit pentru a vota Biuroul 
definitiv la alegerea de Cameră ; şi Dum
nezeu ştie pentru cine a votat ! Dar in fiue 
a dispărut, şi Ia alegerea deputatului n’a 
mai voit a lua parte la vot, cu toată insis
tenţa oposiţiunei pe lângă acest alegător, 
care se inmuiase de administraţiune, nu 
ştim prin ce argumente.

Avem dovezi pentru a constata aceste 
fapte.

Mai mult. Un alegător, a nume Dobres- 
cu, venea d’atară ca să voteze; era chemat 
şi rugat de rudele sale ca să vină să vo
teze cu oposiţiunea. Prefectul află de a
ceasta, şi trimite cu trăsura pe soţia sa, să 
iasă inaintea acestui alegător cale d'o poş
te. Acolo, d-na Simulescu (soţia prefectului), 
intălneşto pe d. Dobrescu împreună cu so
ţia sa, şi ’i roagă pe amândoi a veni in 
trăsura d-nei, să-i aducă Ia Râmnic. Do
brescu refusâ la început, dar după multă 
insistenţă din partea soţiei prefectului, d
na Dobrescu a trebuit să urce in trăsura 
celei dintâiu, şi ast-fel a intrat in oraşul 
Râmnic. Aci, d-na Dobrescu a tost condu
să la d-na Simulescu, unde a venit şi d-nu 
Dobrescu, care s’a intăluit cu prefectul.

Cum a votat D. Dobrescu la Cameră ? 
Nu ştim, şi nici nu voim să pătrundem prin 
secretul votului acestui alegător ; dar sun
tem in stare a dovedi câ aceste fapte — 
cari au caracterul unor ingerinţe patente — 
au esistat

IV. In sala de alegere, să lăsăm 
câ oposiţiunea, in număr de 25 alegători, 
la alegerea pentru Cameră, a avut a sus
ţine lupta in contra a 34 alegători ai ad- 
ministraţiunei, din cari 18 funcţionari pu
blici ; dar pe lângă aceasta operaţiunile e
lectorali s’au petrecut violăndu-se toate a 
cele forme esenţiali prin cari legiuitorul a 
voit să ingrădească sinceritatea şi liberta
tea dreptului sacru dc alegere. Ast-fel, a
legătorii n’au presintat cărţile lor de ale
gători la votarea Biuroului definitiv ; func
ţionarii au luat parte la această votare, a
dică au votat in prima zi, pe când legea 
spune destul de categoric că nu pot vota 
de cat a doua-zi. Mai mult; funcţionarii au
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stat in sala de alegere nu numai in timpul 
necesar spre a-şi da votul, ci au intrat odată 
in sala pentru a vota atăt la biuroul defi
nitiv, cum şi pentru alegerea deputatului, 
aşa ca fie-care funcţionar a stat in sala de 
alegere, păna-ce a votat cei alţi cari erau 
inaintea sa ; şi după votare mulţi dintrăn- 
şii au re mas imprejurul localului de alege 
re—ba anca s’au vezut inprejurul localului 
şi alţi agenţi administrativi "'streini de co
legiu.

Avem dovezi pentru a constata aceste 
fapte.

Toate aceste ingerinţe şi călcări de lege. 
oposiţiunea in colegiul l-iu din districtul 
Velcea, le a constatat cu ocasiunea alegerei 
pentru Camera şi le constata şi azi la a
legerea pentru Senat. Făc6ndu-se alegeri
le in Aceste condiţiuni, oposiţiunea nu mai 
poate lupta, cuprinsa de desgust şi discu- 
rajare, se abţine la vot, şi protestând la 
dreptatea biuroului şi a Senatului, roaga 
Senatul sa oranduiasca o ancheta parlamen
tara pentru a constata aceste fapte de in
gerinţă administrativă, şi violările de lege 
comise.

(semnaţi :) G. Tnfeann. Const N. He-
răscu alegfitor iu colegiul I de Velcea.

Alegerile din Suceava

Citim in ziarul Suceava:

cifre
pen-
nos-

In numărul trecut am dovedit cu 
ceia ce sunt majorităţile in alegerile 
tru cameră şi Senat din judeţul 
tru şi am prevăzut resultatul ce I va 
da urna pentru viitoarele camere de revi
zuire.

Setul administraţiei noastre, şi prin ur
mare şi al majorităţilor colegielor electora 
le, au reuşit după multa bătae de cap de 
a „numi“ deputaţi persoanale ce deja se 
cunosc şi din jurnalele din Iaşi şi Bucu 
resci. Nu remăne îndoială că şi pentru 
senat se vor face numiri, ear nu ale
geri...

Mai zică cine-va dacă ii dă măna: „că 
prefectul nostru n’a bine meritat de la ... 
clica sa"!!

Se ştie că la numirea deputaţilor din toa
te 4 colegii, n’a tost manifestată nici mă
car umbră de oposiţie in judeţul nostru, şi 
această pentru motivul ce fam probat ma- 
tematiceşte că e greu a pune in luptă GN 
de voturi libere contra 98 de voturi plătite din 
budget.

Ba da ! m colegiul II s’a încercat d-1 G. 
Macarescu, horopsitul frate vitrig al elicei 
şi să ’şi pue candidatura, dar a fost bătut 
cu 28 voturi contra 6.

Ori cine a putut vedea in „Românul" 
şi alte ziare, anunciul administraţiei noas
tre că in colegiul III de Suceava, d-1 
V. Gheorghian a eşit din urnă cu un 
număr de voturi mai mult contră oposi- 
ţiei.

Anunţarea este cu totul neesactă şi pare 
a fi intenţionată, spre a face ca cetitori se 
crează, că a avut a se lupta cu o oposiţie 
pe care a sdrobit'o.

Dar iată ce s’a întâmplat:
Copii de casă a ispravnicului nostru, zbur

dalnici şi mândrii de stăpânul lor, ca să ’i 
dovedească pănă la ce punct le merge su
punerea şi servilismul, şi fiind siguri de 
voturile funcţionarilor coleg. III ce trec 
peste două treimi, au crezut se svărle in 
urnă câte-va voturi in bătaie de joc pentru 
căte-va persoane onorabile din judeţul nos
tru; căci se ştie că candidatul numit era 
strein de judeţ.

Ast-fel Ia deschiderea urnei s’au găsit 
căte-va svărlite şi d-lui Agioglu fost de
putat.

Judeţul intreg ştie că d-1 Agioglu a fost 
mai bine de 12 ani deputatul coleg. III, 
ba că s’a ales chiar in cortra voinţei is- 
prârnioeşti. Aseminea se ştie, şi noi de la 
„Suceava11 o afirmăm, că acuma inaintea a
legerilor, d-1 Agioglu a tost rugat sa 
’şi puie candidatura la coleg. III, dar că d- 
lui a retuşat cu stăruinţe. Deci nici vorba nu 
putea fi do candidatura d-salo şi nici de alt 
candidat.

Cu toate aste administraţia noastră anun
ţă că deputatul coleg. III a învins oposiţia 
făcând se vede nlusiune la acele căte-va vo
turi ce cârdăşii sei a asvârlit d-lui Agioglu 
făcând cu această lumea se creadă că d-J 
Agioglu nu are popularitate.

Se poate oare o mai mare perfidie şi 
malonestitate esercitate intr’un mod neru
şinat ?

Ni se spune, dar nu afirmăm, că ’d-l 
Radu, doftorul şi „culesul“ coleg. IV deşi 
Ia remaniare de ministeru, i s’ar propune 
un portofoliu, d-sa far retuşa, pentru ca se 
redevină earăşi profesore provizor de gra
matica română, ştiinţa D-sale de predilec
ţie şi iu care au făcut studii profunde, pâ
nă a lua verbul bat ca adjectiv.

Scriitorii „Gazetei de Folticeni11, spre 
a masca ingerenţile făcută la alegerea de 
delegaţi ş’au permis o licenţă poetică, spre 
a nu zice o minciună, îmbrăcată intr’o 
tormă glumeaţă demnă de un idiot. D-1 
Gheorghian, n’a contribuit intru nimica la 
retragerea d-lui Bonachi pe moşia Siliştea 
căci d-1 Gheorghian a perdut toate proce
sele clientei sale şi d. Bonachi e acela ca
re a câştigat toate procesele , prin ur
mare daţi un merit mai mare de căt ’l 
are.

Sgre a proba popularitatea şi simpa- 
iia de care se bucură administraţia loca
lă, semnalăm un fapt care vorbeşte de la 
sine.

D-nul Petru Softa rudă de aproape cu 
Prefectul Morţun, proprietar mare, fost Pre
fect in mai multe rânduri şi cunoscut li
beral in judeţul nostru, văzând starea Iu 
crurilor din localitate nesuferită, a venit la 

j alegerea colegiului I de Senat votând ca şi 
pe faţă pentru candidatul eposiţiunei, când 
tot o dată ş’a esprimat şi indignarea sa 
asupra inepţiei in care suntem adminis
traţi.

La votarea pentru senat am observat un 
lucru care nu ni’l putem esplica.

D-1 Avram secretar biuroului au votat 
pe faţă pentru numitul senator al adminis
traţiei D-nul Dr. Diaconovici care tot o da
tă era şi Preşedintele biuroului, şi d-1 Pre
şedinte i a controlat biletul.

Când a venit rândul se votese şi d-1 Dia
conovici ceea ce a făcut'o pe biurou, d-1 
Secretar Avram ’1 observa.

Oare nu cum-va secretarul ’l supraveghea 
pe Preşedintele ca se nu votese in contra 
sa şi pentru oposiţie ?

Guvern liber.il si alegeri liberale.

Declar pe onoare şi conştiinţă ca 
să ştie toată lumea că d. Chiriţescu, 
prefectul de Teleorman, care acum
in zilele de alegeri au ridicat toată
administraţia in picioare, in faţa mea 
şi a doue persoane de toată încre
derea pe cari pot să le denunţ, au 
zis că : daca un funcţionar ax în
drăzni să votese in contra guvernu
lui, pe dată va fi destituit. Această 
ameninţare o denunţ, nu numai să 
o ştie tot publicul, dar să o cu
noască şi corpurile legiuitoare, ca 
s'o aibă in vedere Ia revizuirea legii 
electorale, fiind că lupta de ingerenţă. 
susţiind pe candidaţii oficiali, au fost 
aşa de mare, întocmai ca la res- 
boiul de la Griviţa.

loan Ylădoianu.

Angel Betolianu, un Panache Nicu- 
lescu, om de o conduită problema
tică şi alte asemenea creaturi puse 
la index de societatea bună.

Sala de votare, mai cu osebire cea 
de Ia secţia li. avea aspectul unei 
brutării unde se ceartă lumea pen
tru a'i da păine, cum era odată in 
Bucureşti la brutăria Iui Bahic. în
jurăturile surugieşti s’au auzit in am
bele secţiuni: şi păruiala era imi
nentă dacă nu intervenea oamenii 
pacinici. însuşi d. Stolojanu a insul
tat la secţia II pe avocatul Stătescu 
care după ce s’a vezut apostrofat 
bine şi precum merita, a incepu 
să răcnească in sală, proferănd a 
ceste cuvinte :

„Am puterea in mănă şi nu voiu 
să abuzez de ea că aşi. şti ce să’ţi 
fac.“ Negreşit că densul zicea aces
te cuvinte ca să impue alegatorilor 
sei şi să’l teamă pentru a’i da vo
turile lor.

In timpul alegerei ’votatorii erau 
inhăitaţi de agenţii Stolojeneşti de la 
uşă şi tăriţi la biurou de unde se 
duceau la o masă şi li se scria de 
denşii votul, strecurănd şi numele 
Stolojeanului. Celor cari nu ştiau car
te li se scria voturile cum voiau 
agenţii Stolojeneşti, care spuneau 
alegatorilor că Ie-au scris cum au

Si cănd toate aceste lucruri se 
ştiu, s au vezut şi cunoscut de o lu
me întreagă, D. prefect trimite pe 
poliţaiu să cerceteze dacă era adevărat 
că au fost şi gardişti deghisaţi printre 
bande. I). Poliţaiu zice că nu, şi a
duce ca martor pe Ţone Stefănescu 
un individ abia ieşit din puşcăria, 
pentru că a dat foc arhivei comu
nei. Cu aceste arme voeşte să 
convingă D. poliţaiu ! După Turc şi 
pistol.

ALEGERI CU CIOMAGUL

Asupra alegerilor din Craiova, a
legeri in cari au triumfat candidaţii
guvernamentali, iată ce cetim in 
„Binele Public, “ care a primit
informaţiuni sigure, de la faţa lo
cului :

La colegiul III din Craiova au
fost ingerinţe nepomenite. D-1 mi
nistru Chiţii chema prin poliţie a
casă la densul pe toţi şefii de prin 
suburbii unde 'i „spovedea11 promi- 
ţându-le „marea cu sarea şi pămSn- 
tul cu tot ce este pe el.“ D. Stolo- 
jan cutricra mahalalele cu un ştab 
de bătăuşi, in majoritate agenţi po- 
liţeneşti, îmbrăcaţi civil : dSnsul ’şi 
perduse deja influenţa sa de o dată 
la acest colegiu al IlI-Iea, şi făcu 
pact cu candidaţii opuşi, care deja 
aveau mai multă şansă, incăt eşi 
triumfător la prima despuiere a scru
tinului.

In timpul alegerilor, Stolojan sta 
Dar ce să te aştepţi de Ia nişte oamtmi | 111 s<da alegerilor şi facca ingerinţe

care nu mai au ce perde ! I ne mai pomenite prin agenţii sCi,

O
zis ei.

In tot timpul votării, Stolojan a 
combătut pe sub mănă pe d. Hăj- 
dău, şi, după ce se vezu ales depu
tat, incepu să’l combată pe faţă la 
balotagiu, harangănd pe votatori ca 
să’i dăruiască pe N. Pop (care e 
un specimen de Schiler din Jiu) şi 
pe Ciocazan, un june a căruia 
„ştiinţă11 şi alte „calităţi frumoase11 
suntem convinşi că vor face in Ca
meră subiectul de „distracţiune11 al 
dd. deputaţi in orele d-Ior de re
creare.

Iată şi libertatea alegerilor din 
Craiova. Vom vedea ce vor face a
cum şi d-nii proprietari ai colegie
lor I şi II de Senatori; colegii re
petăm, pe care d. Rosetti in „Ro- 
mănul11 seu de la 25—2G curent, le 
califica de clase ale privilegiaţilor, 
vătămătoare naţiunei pentru că sunt 
menite a se despărţi de densa fiind 
compuse de oameni imorali etc. (?!). 
Oare, aceşti oameni vor da ei sem
ne de viaţă astăzi cănd patentaţii 
zilei le proclamă pe toate tonurile 
ultimele momente ale agonici colegie
lor lor ? — „Cum ’şi vor aşterne aşa 
vor dormi,11 zice un vechiu proverb.

Asupra resultatelor zilei de 14 Mai 
găsim următoarele in „Vocea Covur- 
luiului,11 din Galaţi :

Astăzi justiţia este sesisată de plân
gerile tuturor cetăţenilor, cari au 
fost stălciţi de bandele electorale in 
zioa de 24, şi societatea este in 
drept a spera că infamiele nu 
vor trece fără a fi inferate de justiţia 
ţerei

Bătăuşii se primblă incă liberi pe 
strade şi ieri chiar unul din căpi
tanii bandelor, cunoscutul Căldărariu, 
intrase cu băta in cabinetul par
chetului, unde era chemat la inte
rogator, şi o invărtia fără genă prin 
sălile tribunalului, ca şi cănd nu 'i 
ar fi păsat de nimic.

Un trofeu a victorielor bandelor 
de la 24, o ghioagă scurtă, groasă 
şi plumbuită, s’a găsit ieri in sala 
primăriei. Iată cum : un şef de biu
rou din cancelarie, D. Angeli. mer
gând sa şi doschiză sartarul biurou
lui, găsi broasca stricată ; după oare- 
cari silinţă, trase sărtaml. şi care fu 
surprinderea sa cănd se intălni in 
faţă cu băta ce făcuse, alegerea din 
zioa precedentă.

Cum s’a făcut a legerile colegiu
lu i a l 4-lea

Iată ce ne spune „Naţiunea," organul 
d-lui Dimitrie Brătianu care nu poate fi 
bănuit că vorbeşte din patimă:

„La colegiul al IV-lea. biurourile sunt 
in toată ţara ale guvernului. Şi cum putea 
fi alt-fel ? „Delegaţi au fost duşi, nu ştim 
de cine, ca nişte vite la tăere.11 Nu noi 
am zis’o, ci d. 0. A. Rosetti, şi avem drep 
tul a’l crede pe cuvânt.

„In capitală, d. Romulus N. Opran a fost 
eliminat. Canditura d-sale a fost retrasă, 
pentru ca să facă loc d-lui Toma Filitis. 

[Uni pretind că delegaţi ar fi cerut această 
schimbare. Neexacitate! — Ce’i drept, o 
parte din ei cereau pe un sătean; dar do
rinţa celor mari a fost altfel. Agenţi d’ai 
politiei se vedea intr’una printre ei. Reco
mandăm guvernului pentru o medalie mai 
cu seamă pe d. Christescu. D-sa a fost a
proape neîntrerupt la postul seu.

Am mai vezut in curtea primăriei doi 
domni — de sigur nu ai opoziţiei — care 
„irapărţeau parale delegaţilor11 după ce e- 
şeau din sala unde votaseră. Şi se mai mi
ră d. Rosetti că domni candidaţi nu şi-au 
expus profesiunea de credinţă către dele
gaţi ! Ce trebuinţă avea să facă aceasta, 
când au la îndemână argumente „sunătoa
re11 pentru convingerea celor la care se a
dresau ?

„Partid liberal, lege liberală, alegeri li
bere !...
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„Poşta11 din Galaţi denunţă următoa
rele :

„Intre mijloacele întrebuinţate de clica 
prefectorală pentru reuşita in alegeri, a 
fost nu uumai bâtele, ci şi bani. Pe la mai 
multe eârciume a şefilor de bătăuşi se a- 
fiau depozitaţi bani pentru cumpărarea to- 
turilor şi imbătarea alegatorilor. Ast-fel a 
legă torului din colegiul III. Dumitru Sian 
Ghinea, din suburbia Yadu-Ungurului, 
s’a oferit de către şefu de bătăuşi N. Tran 
daf in casa d-Ini Stoian Demetriu (Vadu 
Ungurului) 15 Iei ca să voteze pentru cam 
didaţi prefectului. Cetăţeanu Ghinea insă : 
refuzat cu iudiguaţie bani şi a votat pen
tru candidaţi noştri. Independenţa sa insă 
a plătit'o scump, căci imediat după vot a 
fost arătat bătăuşilor din ograda primăriei 
care l-au bătut iu mod crunt.11

regimului nostru representativ 
nul actual, sub masca liberalism 
tot-d’auna — se preface că voi 
gura independinta in alegeri, fi 
insă tinde a’şi crea posibilitate; 
perpetua la putere. Pentru ac 
făcut apel la ţari cerând invoire 
visuirea proectată. Libertatea v0 
tutulor românilor, a vg pronunh 
buit să fie sfântă intr’o eausâ a 
portantă. Parodie !

Mai nainte de a ve apropiam 
lectorală, şi luând in serios apa 
wmc, aţi manifestat voinţa de a 
tarul vostru in adunarea legislati 
această onoare ve mulţumesc 
inima.

Hotărirea voastră insă, lăsa a 
respunsul ce ’l pregăteaţi, respun 
după placul celor ce zic că 
voinţa naţiunii. Atâta a trebi 
ministraţiunea judeţului nosţ 
s'ndu-me înregimentat in t; 
cliţilor liberali, să asmuţă a?u 
trâ droaia oarbelor sale instrum 
suprime libertatea voastră. Fie 
câte vrajbe s’a semănat intre voi 
meninţâri odioase contra unora $ 
misiuni corumpâtoare pentru alţi 
desfăşurate! Am asistat şi am J, 
toţii, cu desgust, la toate manopc 
torale demne de dispreţul cetate, 
nest.

Cei cari odinioară trîmbitau , 
alegătorului ; cei cari traduse» 
decată , cum ştiţi , guvernul ţ 
tor pentru ingerinţe in alegeri, 
pentru acest stârşit, probe cu„ pn 
rii domiciliilor cetăţenilor la cari 
puiau că le pot găsi; cei cari in prez;i 
rilor chiar, au cutreerat ţara intru 
nigrând in tot chipul ilustratiunil «r"“ 
politice fălindu-se că sunt singurii, s.

t

Din Cămpu-Lung ni se scrie că la ale 
gerea col. IV s’a petrecut fapte scandaloase 
La o întrunire a delegaţilor col. IV, un 
parvenit grec, anume „Gusy“ din Podgo
ria a avut cutezanţa să pronunţe insulte la 
adresa d-lui I. P. Roşianu, fost deputat, şi 
a delegaţilor ce se aflau faţă.

Reuşita alegerei a fost a d-lui D. Mices- 
cu, susţinut din răsputeri de adminstraţie 
Acestea sunt alegerile libere pe care parti
dul liberal le propagă şi le cântă pe toată 
zioa? In colegiul I s’a ales d. Negulici, 
iar in al 3-lea D. P. Zamfirescu rudă cu 
d. Negulici, iu al 4-lea a fost sprijinit toa
te căile ilegale d. D. Micescu, cumnatul 
d-lui Negulici, care va să zică noi Musce- 
leni vom fi reprezentaţi numai de o fa
milie. Acestea să le aprecieze întreaga so
cietate. Dezaprobarea ei va fi o laudă cu 
care nu se va putea făli cei care uneltesc 
ast fel de lucruri nedemne de socolul in 
care trăim.

I

Către alegătorii colegiului al I I -  
lea  pentru Cameră (lin jiul. Te 
leorm an

CONJUDEŢENI

A ţi fost chemaţi a v6 rosti, inpreună cu 
ţara Întreagă, asupra celei mai grave în
trebări : revisnirea Constitutiunii ; cestiune 
gravă, căci o vorba de schimbarea baselor

i aţi vezut şi de astă-dată in a|ţ 
lor, aţi putut căutări valoarea cuvin 
Sugrumând voinţa voastră şi iinjji 
pe a lor puteţi ghici gândul lor.'B. 
de va fi admisă, veţi vedea şi sin; 
lor in viitoarele alegeri ce azi zic j 
a le garanta contra ingerinţelor 

Funcţionarii publici ai judeţului] 
lor in frunte, ’i aţi vezut alerge 
după voi, in tot oraşul reşedinţă 
in locuinţele voastre spre a asi  ̂
siluire, triumful arbitrariului.- cam 
guvernamentale.

Voi, conjudeţeni cari, cu toată | 
ati stăruit in hotârîrea voastră a’ r 
dinţa mandatul vostru, onoare 
pentru că alegerea voastră o fi: 
persoana mea, ci pentru principiul 
exprimat prin voturile voastre. Om 
cari in faţa ingerinţelor organisate 
aţi avut curajiul civic de a vâ rii 
presus de interesele voastre puse 
până, sfidend angajamentul luat 
pul administraţiunii judeţului c 
veruul central că va brava ■ 
Iegâtorilor. Curajul vostru, pe vo 
rează ; pe cei slabi ’i imbărbăteai 
ve imita in viitor. Pe mine me 
in credinţa că voinţa voastră, inlăl 
odată va triumfa, strivind sub 
ei, despotismul care depravează sin 
blic pentru respectul instituţiunilor 
constituţionale.

Ve mulţumesc incă odată.
Ioan G. Săndulescn-Nănov

REVISTA ZIARELOR

B nele Public taxează cl 
de nulitate alegerile, făcute de 
prin fraudă, corupţie şi bătae 
colegie au renunţat, de frică, 
tul de a vota. Aleşii roşii au 
mandatul dela sbiri, nu dela 
liberi. S’au ales o niulţjiuo cfc 
rali, cari vor representa pe ni 
de resboiu, iar nu ţeara. "V 
umilit pe insuşi fratele său si 
d. D. Brătianu a respins cu ini 
re mandatul judeţului Argeş, 
cazia acestor pretinse alegeri, 
ne a văzut do ce simt eapabj 
din tagma roşie !

*iia
‘Ci

Românul face iarăşi morală
versarilor s8i şi intre altele z * :[n

if ^emfază: „Băgaţi bine de suaiffi 
un popor amăgit se deşteaptă 
nu azi, măine şi atunci vai do 1 
gitori!11



TIMPUL

:uni păcătosului adevăr grăeşte— 
podată cel puţin : cănd ăl ia pe 
iaiiite!

jjoiuânia Liberă nu invinovăţeş- 
îumai pe d. I. Brătianu cu unel- 
t i l e  pentru strălucitul sau mai 
î nelegiuitul succes in alegeri. Op
ul Independenţilor scrie : „Orice 
• zice, opoziţiunea a contribuit 
;*to mult la minunata reuşită a par- 
|  dela cărmă; d-sa cată să poarte 
Lioştinţă dulcei sale opoziţiuni 
fru modul platonic cu n l’a com
at in alegeri, pentru somnul cel 
fee de care opoziţiunea, ţărziu şi 

unită, s’a lăsat a fi furată, bizu- 
n-se intreagă pe greşelele trecute 

i Iguvernului şi laurii ei oratorici 
pe cabalistica credinţă că la nu

l u l  şapte toate măririle se potic-

a ţiu n e a , vorbind de ingerinţele 
ai pomenite din alegeri, esclamă: 

îicit guvern care are asemenea pre- 
, In toată ţara nu e decăt un stri- 

Alegerile n'au fost libere!... In 
I unei asemenea situaţiuni nu se 
ate zice decăt că cei mai perico- 
k duşmani ai partidului liberal şi 
liberalismului in această ţară sunt 
rândurile liberalilor.

P esb o iu l W . vede o probă mai 
alt in alegerile trecute, nu numai 

colegiul IV este o minciună, dar 
; că nu esistă in ţară o adevărată 
uniune publică.

rea prinţului Alexandru, ruperea 
Rumeliei orientale de Turcia şi uni
rea ei cu Bulgaria, sul) domnia lui 
Karageoăgevici. Alinisteriul roinăn, 
care sufere aceasta, îşi asumă o ma
re respundere.“

Franţa
Unele foi streine spun, că expedi- 

ţiunea franceză in Tonking a provo
cat o mare mişcare prin provinciele 
învecinate. La Vunnan au fost ma
sacraţi un misionar francez şi pais
prezece indigeni catolici. Sunt tineri 
de un mare resboiu intre Franţa şi 
China.

GAZETA TRIBUNALELC R

ECOURI STREINE
Rusia

T»in Petersburg se telegrarafiază. 
i in fine s’a fixat terminul pentru 
uitarea Curţei imperiale dela Peters- 
arg la Moscva. La 20 Maiu toată 
nrtea va fi in Moscva, unde Ţarul 

l i  locui in palatul „Petru.“ Pentru 
unirea celor 18 domnitori sau 
uiţi streini se fac preparative gran- 

pt.se. Fie-care prinţ strein va avea 
i disposiţie un palat, servitori nu- 
eroşi şi două carăte de Curte. 
Ceremonialul de încoronare, ţipă— 

t, s’a împărţit funcţionarilor Curţii, 
cest ceremonial este întocmai ca 
J-] dela încoronarea lui Alexandru 
. In cortegiul de încoronare vor fl 
) mareşali nobili, 280 representanţi 

înaltei nobilimi ruse, 100 preşe- 
ănţi de districte, 300 representanţi 
tmunali, 150 mari comersanţi din 

floscva şi 1000 persoane din alte 
lase.

A doua zi după încoronare se voi 
biblica multe înaintări de militari şi 
jivili. Poate se va publica şi o mai e 
Ininistie pentru criminali, politici mai 
eu seamă.

Sfântul Sinod se mută din Peters- 
* ourg la Moscva. — Comisia de în

coronare a permis ca din casele, pe 
nde trece cortejul, să privească lu
lea la intrarea solemnă, darpropu- 
tarii sunt respunzători pentru pei- 

soanele din casele lor.
Serbia

Curtea de Casaţie din Belgrad a 
■onflnuat sentinţa de moarte dată 
•ontra Elenei Marcovici. Atentatoarea 
1  refuzat să ceară gracierea. Bai 
sora-sa a adresat această cerere îe- 
irelui, care a şi graciat pe Elena.

Bulgaria
Din Rusciuk se anunţă, că Ruşii 

lin Bulgaria caută să facă pe po
por a adresa petiţiuni Ţarului ce
rând să lase şi de aci înainte pe ge
neralul Sobolew in Bulgaria.

„Memorial diploinatique” dă ur- 
nâtoarea ştire curioasă : Atenţia mai 

anultor cabinete mari a fost atrasă 
asupra agitaţiunilor unor cercuri pan- 
Diulgare, ce’şi au reşedinţa princi
pală in Bucureşti. S’ar fi constatat 
relaţii intre prinţul Karageorgevici 
•cu un comitet din Bucureşti. Co
mitetul lucrează pentru detrona

ţi) depeşa a agenţiei Havas de zilele tre
cute ne-a făcut cunoscut ca Bradlangh a 
fost esclus definitiv din Parlamentul engles 
dupe propunerea lui sir Stafi'ord Nort- 
hcote.

Se ştie cate neajunsuri a avut să şuiere 
celebrul deputat din cauza refuzului sâu de 
a presta jurământul cerut de regulament 
ori-carui membru al Camerei comunelor. 
Nu de mult a fost condamnat la o amen
da de 500 livre sterliuge pentru că a luat 
parte la desbateri şi la vot fără să fie in- 
deplinit aceasta obligaţiune prealabilă. Din 
fericire, Bradlaugh este fiu de „solicitor," 
a fost clerc in tinereţea lui şi trece de 
foarte tare in procedură. El işi pledează 
procesele singur, şi adese-ori le câştigă: 
astfel s a intâmplat cu condamnaţiunea de 
mai sus, care a fost anulată de Camera 
lorzilor in urma apelului făcut.

Acum de curând a avut să se apere di
naintea Curtei Băncei Reginei. Era vorba 
de urmăriri îndreptate, in numele reginei 
insă dupe cererea lui sir Henry Tylor, in 
contra sa şi a lui Foote şi Ramsay, pentru 
nişte articole publicate in ziarul „tbe Fre- 
ethinker,“ sau Liberul cugetător, cari ar fi 
constituind blasfeme la adresa divinitâtei şi 
a religiunei creştine.

Foote şi Kamsay au fost deja condem- 
nati foarte sever pentru nişte delicte ante
rioare de aceeaşi natură, ceea-ce a silit pe 
Bradlaugh să stăruiască a fi judecat deose
bit in acest proces. De şi cererea sa a 
fost admisă, coacusaţii sfii au fost aduşi 
totuşi la audienţă in virtutea unui „habeas 
corpus," spre a fi ascultaţi ca martori sub 
oare-cari restricţiuni.

Insistăm asupra acestui proces, pentru 
că el desveleşte oare-cari obiceiuri judi
ciare ■ engleze foarte originale in felul 
lor.

Bradlangh mărturiseşte inaitea Curţei că 
in anul 1877 s'a unit cu o damă Bezant 
spiea fonda o asociaţiune literară, intitula
tă „Freetought publishing Company," sau 
societate de publicaţiuni liber-cugetătoare 
Densul a procurat fondurile necesare, a in- 
chiriat local şi a ingajat funcţionarii pen
tru vânzarea şi distribuirea operilor şi bro- 
şurelor eşite din editura societăţei. Ziarul 
„Freethinker" a apărut pentru intăia oară 
in Aprilie 1881 sub auspiciele acelei aso- 
ciaţiuni. Cu incepere insă din luna lui No 
embre acelaşi an societatea a refuzat de a 
mai continua cu publicarea lui din cauza 
caracterului agresiv al ilustraţiunilor sale 
Ramsay s'a insărciuat atunci singur cu a
ceastă publicaţiune. pe riscul şi pericolul 
seu. Bradlaugh adaogă că e gata să ia a-

Martorul declară că n’ar putea să spue 
daca se crede sau nu legat printr’un jură
mânt.

Dupe o discuţiune intre lordul Coleridge 
şi Bradlaugh care invoacă autori; martorul 
declară că un jurământ, considerat ca o in- 
vocaţiuno. n’ar avea „per se“ nici un efect 
asupra conştiinţei sale. Iu urma acestei 
subtile discuţiuni, el este admis să depună 
dupe o simplă alinnaţiune.

Un incident identic se petrece cu d-na 
Bezant, care este primită să depună in a
celaşi mod.

In urma mai multor intrebări făcute de 
sir Hardinge Giffard, avocat pus de Henry 
Tylor ca să susţie prevenţiunea, martorul 
rfispunde că ilustraţiunile anterioare 1 unei 
Noembre n’au avut nimic agresiv in ele. 
Astfel este cu Iona şi Chitul, cu Samuel 
eşind pe coşul unei case cu mai multe pi
sici in bracie, şi altele, cari nu sunt de 
cât caricaturele unor tablouri cunoscute.

Dupe o interminabilă pledorie a lui sir 
H. Giffard, lordul Coleridge resumă proce
sul făcând să se observe că, daca vechiele 
legi ar fi aplicate in litera lor, ar trebui 
să se urmărească de o potrivă atât scrieri
le umoristice ale lui Hume, operele filoso
fice ale lui Cori,te şi ale altor autori, căt 
şi atacurile injurioase in contra religiunei. 
Preşedintele indeamnă pe juraţi să se des- 
brace de ori-ce prevenţiune, de ori-ce pa
timă religioasă, şi să esamineze faptele cu 
nepârtinire.

Juraţii aduc un verdict negativ, in urma 
căruia Bradlaugh este aquitat.

Să sperăm că acesta va fi ultimul sâu 
proces.

suprâ’şi răspundere» operelor editate de a 
sociaţiunea din care face parte, şi al căror 
catalog ’l poate consulta ori-cine, insă nu
mai până la Noembre 1881, cănd ziarul 
trecut asupra lui Ramsay.

Tesa sa este coroborată de numeroşi 
martori, din cari mare parte se zic atei ş 
refuză de jura. Mai multe incidente se i 
vesc cu această ocasiune.

Un liberal declară că nu se crede legat 
intru nimic prin jurământ ţi, in virtutea 
legei din 1869, este admis să ’şi facă de 
p«siţiunea iu urma unei simple afiimâii de 
a spune adevărul.

Foote, unul din copreveniţi, a căruia de
punere este primită, dupe o viuă discuţia 
ne, cu oare-cari restricţiuni, obiectează ase 
menea că nu poate jura.

Lordul Coleridge, preşedintele Curţei, 
pune intrebarea daca un jurământ ’i-ar le
ga conştiinţa.

_  Eu sunt ateu, respunde mt.to

r — Aceasta nu e destul, zice preşedin 
tele ' legea nu scuteşte de căt pe aceia 
cărora conştiinţa nu este legată printr'un 
jurământ. Respunde, prin urmare, la ceşti 
unea mea.

O  l ă m u r i r e

Domnule Redactor

In stimabilul d-v. ziar din 27 curent sub 
rubrica : „atrocităţi electorale" se denunţă 
opiniei publice că sub prefectul plăsi Oltu de 
jos Gr. Leoveanu ar fi abusat de pute
re, mtr’un mod aşa de flagrant, in căt de 
ar fi esactă, după mine, acel sub-prefect 
ar merita nu numai destituirea, dar puş
căria.

Făcând abstracţiune că numitul sub pre
fect mi-e frate, la rândul meu voi căuta, 
prin relatarea faptelor aşa cum s’a petrecut, 
să stabilesc adevărul.

Tânărul Sterie Panaiot nu putea avea 
vederi politice contrarii guvernului, deoare
ce este supus elin, şi prin urmare nu se 
poate bucura de drepturile politice ; pe lân
gă aceasta numitul tânăr cu ocasia recrută
rii pe anul curent, in urma pasportului ce 
a prcsentat consiliului de revizie, a fost es
clus pe motivul că este supus elin.

Se mai afirmă că este proprietar ; ine- 
sactâ este şi această afirmare, căci Cetăţea
nul Sterie Panait nare in ţara româneas
că nici măcar un crâmpei de proprietate, 
ci din contră se află angagiat ca îngrijitor 
de moşie la d-nu Th. Bancu, arendaşul mo
şii Statului Vâdâstriţa.

Se venim şi la cea din urmă afirmaţiune. 
Onor. Cetăţean Sterie Panait, pentru un 
delict de bâtae ce comisese acum doui 
ani, judecata l’a condamnat la 32 lei a
menda. Acest onorabil, de şi scăpat cu a- 
tăta, in loc se o plătească, a plecat in plim
bare la patrie de unde s’a int.ors in toam
na anului trecut. Agenţii fiscali in acest 
timp negăsindu’l nicăeri spre a împlini 
amenda, au raportat parquetului de Ro- 
manaţi care, emiţând mandat de arestare, 
l’a trimis sub-prefectului in cestiune să T 
esecute.

Sub prefectul pentru ca să esecute man
datul fa arestat şi impreună cu alţi patru 
arestanţi l a trimis la Caracâl ne legat cu 
lanţuri de gât şi de mâini dupe cum se 
afirmă. Toate aceste acusaţiuni aruncate 
pe spinarea Sub-prefectului provin din ca- 
usă că călăraşii nu au voit nici unul se pri 
meascâ a se duco cu arestantul in trăsura 
ce i se ofeiea de conaţionalii sei de care 
abundă Corabia ; teama lor de altfel era şi 
legitimă şi justificată, căci fratele onorabi
lului de astăzi, anume : Gheorghe Panait, 
condamnat la o lună de inchisoare pe cănd 
’l conducea in trăsură a fugit de sub pa
ză, aşa că, pe când d-nu Gh. Panait se 
plimbă fără să li făcut o zi de arest, căci a 
fost graciat cu ocasia paştilor, călăraşul a 
suferit inchisoare.

Cetâţeanu denunţător in loc de a vfi in
duce in eroare, d-le Redactor, făcându-vâ se 
inseraţi inesactităţi, de ce nu s’a adre
sat celor in drept spre a provoca o an

I chetă ?

Sub-semnatul, in calitatea mea de frate 
al Sub-prefectului, şi in interesul dreptăţii 
cer d-lui Ministru de Interne se numească 
o ancheta care se cerceteze toate aceste in
famii şi abusuri comise, şi, in caşul când ele 
se vor dovedi de adevărate, sase dea vinova
tului pedeap-a ce va merita.

I. Leoveanu.

Prim arul Comunei Bucureşti
în ş t iin ţa r e* 9

Primăria aminteşte d-lor alegători 
înscrişi in listele electorale definitive 
ale anului curent pentru cameră ca 
in zilele mai jos arătate, la 10 ore 
de dimineaţă, să se adune in locale
le aci notate spre a proceda la ale
gerea noilor consilieri ai judeţului 
conform art. 2 din legea consilielor 
judeţene modificată; adică .

1) . Alegătorii colegiului I (com
pus din alegătorii coleg. I şi II de 
cameră) se vor întruni in localul os- 
pelului comunal după strada Colţea 
in ziua de 4 Maiu curent ca să a
leagă 8 consilieri.

2) . Alegătorii colegiului II (com
pus din alegătorii III de cameră din 
capitală şi din comuna urbană Olte
niţa) vor alege in ziua de 6 Maiu 8 
consilieri in următoarele secţiuni a
şezate pe colori şi anume:

Secţia I (coloarea roşie). Alegători 
aceşti secţiuni vor vota in localul 
ospelului comunal unde este şi biu- 
roul central al alegeri.

Secţia II (col. galbenă). — Alegă
tori aceşti secţiuni vor vota in loca
lul şoalei mixte primare de pe stra
da Clemenţa.

Secţia III (col. verde). Alegătorii 
acestei secţiuni vor vota in localul 
şcoalei mixte primare de pe strada 
Stirbei-Yodă (cuibu cu barză).

Secţia IV (coloarea albastră) ale
gătorii acestei secţiuni vor vota in 
localul şcoalei de băeţi de pe strada 
Radu-Yodă, fostul spital Materni
tatea.

Secţia V. (Culoarea neagră). Ale
gătorii aceşti secţiuni vor vota in lo
calul oficiului civil din negru (ca
sa Ghenescu).

3) . Delegaţii Capitalii aleşi de ale
gătorii colegiului IY de cameră in- 
trunindu-se cu delegaţii aleşi de ur
bea Olteniţa şi de comunele rurale 
din judeţ, vor vota in ziua de 8 
Maiu curent in localul oficiului civil 
de coloarea roşie spre a alege 8 
consilieri.

Toate aceste alegeri se vor face 
dupe prescripţiunile legi electorale 
şi celei interpretative acestei legi.
p. Primar Gr. P. Serurrie 

Secretar General C. Zătreanu
No. 6079 1883 Maiu 2/H

A g e n ţ i a  V a p o a r e l o r

A VIS
Avem onoare a aduce la cunoştin

ţa onor. Public, că cu incepere de 
luni 2/i4 Maiu a. c. pănă la altă dis- 
posiţiune Vapoarele intre G«ll«lţi-Rc- 
m-Isacea Tulcea-Ismail vor cir
cula in toate zilele afară de Dumini- 
cele de la Galaţi in jos, şi luni de 
la Ismail in sus după intinerariul 
următor :

Pornire de la  Galaţi la Reni-
Isaceca-Tulcea. Ism ail in fiecare 
Luni, Marţi, Mercuri. Joi, Vineri şi 
Sâmbătă la 8 ore dimineaţa.

Vaporul care pleacă Joi de la Ga
laţi, merge pănă la Kilia.

Pornire de la  Ismail-Tiilcea-
Isaceea-Reni Galaţi.

In fiecare Marţi, Mercuri, Joi, Vi
neri, Sâmbătă şi Duminica la 8 ore 
dimineaţa.

Vaporul care pleacă Vineri de la 
Ismail. vine de la Kilia, plecând de 
acolo Joi la 5 ore seara.

Banca Naţională a Rom âniei

Banca avend a construi pe terenul 
seu cunoscut sub numele de Hanul 
Şcrban Vodă, publică licitaţiune pen
tru ziua de „7 Maiu la 3 ore ziua” 
pentru dărâmarea unei părţi insem- 
nate din construcţiunile vechi esi.s- 
tente.

Doritorii de a lua in întreprindere 
această derămare se pot înfăţişa in 
orice zi de lucru de la orele 2 pănă 
la 5 dupe amiazi, la Secretariatul 
Băncei Naţionale spre a lua cunoş- 
tiinţă de condiţiunile dărămărei.

ad No. 14852

CĂILE FERATE ROMÂNE

P u b l i c a ţ i u n e

Direcţiunea Generală a Căilor fe
rate Române aduce lacunoştinţa gene
rală că cu incepere de la 1 Iuniu 
stil nou (20 Maiu stil vechi), mersul 
tuturor trenuritor in toate direcţiuni
le este schimbat.

Afişe detailate sunt distribuite in 
oraşe şi prin gări.

Librete indicatoare ee- mersul tre
nurilor cu toate legăturile internaţi
onale, vor fi de vănzare la toate ca
sele de bilete ale Staţiunilor.

Bucureşti, 9 Maiu, 1883.
Direcţiunea Generală.

THEATRU NAŢIONAL

Marţi la 3 Maiu 1883 Representafie 
extra-ordinarâ dată in beneficiul D-lui 
Ştefan Julian. Se vor juca piesele: Julian 
e blond sau brun ? com ed ie  intr’un act, de 
D-nu‘Ştefan Vellescu ; Villa Regală co
medie da ocazie intr’un act de D-nu V. 
Alexandrescu ; Mincinosut. comedie de ca
ractere in 2 acte, de D-nu St. Vellescu.

Judele de instrucţie al tribunalului 
Ilfov, cab. I I I

Crima de a cim itiru Sf Troiţa
(24 — 25 Aprilie 1883)

Signalmentele asasinului RADU 
CHRISTEA sun t: statura mijlocie,
ca de 20 ani, oacheş, slăbănog, mus
taţa abia se vede, buzele delicate, 
îmbrăcat cu camaşă şi ismene albe, 
zăbunu cu vergi verzi şi negre, că
ciulă neagră in cap, ghete in pi
cioare. Semn caracteristic : vorbeşte 
une-ori cu f  1 locul de t, aşa in 
loc de „din r daea asta” zice „din 
parhia asta.hm

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB
TOMA ŢACIU

No 60. Strada Lipscani. No. 60.
Pe eiua de 3 maiu 1883.

Comp. Tând.

5olo Renta Amortisibilă. . . , 92 'U 92 5/s
5°|.i Renta  Română Perpetuă , 91 '/a 92 '/ ,
6°Jo Obligaţiuni de stat. . . . 9 « 1/* 99 ■(,
6o[o Oblig. Căilor f- Rom. regale 108ii2 104'[ ,
5o/o » Monicipale . . . ««'/1 8 7 ' / ,
10 fr. > Casei Pensiunilor 300 1 22 5 — 230—
5olo Scrisuri funciare rurale. .  . 9 2 i /4 92*|,
7oio . ,  Scrisuri Rurale.. . . 1 0 4 ' | , 1 0 5 -
5ojo Scrisuri fonciare urbane . . 89*1, 90*j*
6010 ,  > > 99 q  2 100)/,
7o[o > » > 1083/4 104)[*
Impr. cu prim e Bnc. (20 1 b.) S l ' u 321,2
Acţii Băncei Naţionale RemiueZâOl 1350 1360

,  ,  Soc. cred. m0b. rom. 250 1. 230— 2 3 2 -
» » » Rom. de construcţ ii 5001. 528— 5 3 0 -
,  ,  » de Asig, Dacia-Rom 8001. 41 8 — 4 2 0 -
,  > > » > Naţionale  200 1. 280 - 28 8 —

D iv e r s e

Aur contra arg in t.  . . . . 1 »/. 2 05
» ,  Bilete de Banque . . l ' / i 2 05

Fiorini valoare Austriacă. . . . 2 1 1 2 . 1 8 -
Mărci germane..................................... 1 23 1.25—
Bancnote francese........................ . 9 9 ' |i 100 ' / ,

D| / | n n | l /  chirurg-dentist are onoa- . f\|Dnll\i rea d a Dce cunoscut că 
a ienunţat d a se muta şi că va urma a 

locui in strada Ştirbey-4 odă No. 9.
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i onoare a rceomaiulu 
•ul meu artiştii- aranjat 
mai nou şi prew-xut cu 

Preţurile reduse şi lucrarea 
public rare n a avut inel 
i convinge de lucrarea 

onora eu presenţa 
vor asigura de per- 

meu.
atingâtoare rle 

Reproducţie, lucrări 
—Orele dc pos»t sunt 

Inip Inimos cftt .şi 
oro a. in. panii la

MAGASIN
fondat vis-a-vis '

de
lfctrnl Naţiona

nţiunea o 
norifioi Prin aceasta 

Onor. public «t 
după syst mul 
aparate noi 
foarte lina. Ono 
ocasiuuea de a 
uu-a n'are do cat « ne 
d-lor şi eperaui ca .s0 
facţiunea A tulim ului 

Se primeşte mi-co Iu 
acea-(a arta prm-tini: 
iu starea naturala etc.• 
in toato zilele, atât in 
in timp imn ;.a du la 9

linouroţti
£  O  ŞTIRIA

Q  O oră de la staţia Feldbach a liniei ferate ungare de vest.
7S începutul sezonului la 1 Maiu.

Ape minerale de Gleiclienberg şi Iohannisberg, precum şi produse de izvor 
sc pot eapâta prin toate depourile de ape minerale şi prin direcţia fântânei in 
uleicnenberg, unde sâ se adreseze şi comandele pentru locuinţe in trăsuri.

COLONIALE g] DELICAT Kg K

VIS-A-VIS DK THEATIUJi

lu acest atelier 
pictura originala d

se găsesc şi tablouri iu
e vânzare.

.aţinem «liil.ni de Olmnla. Anlget. de Bordeaux Absi nt de Sula 
Ananas de 1,1 MnHiiiiqne. Bănuite de hCItnyona Benedictin Bltter 
... ( nnfltobrlc Biter din via Provldenzel and Coleric 

m b f all,in* Şi Verde de Ia grund CI,artreuz Franci , ’ 
( inaso de Olanda, alb. verde şi orange s e de la Vin,and ForkSi 
( « 1  "■ Ver<1̂  -a" en, şi alli de la Get Frercs din Francia

u^mic u n ix , Cognac fin rliampagne. din Cognac. Liuncrnri
1?0 , M , * ‘î" n-,ri .<U‘ laMail<' Brisard, din Bordeauv Hem, mita Ma-stiră de Bio, MaraScliino Ţuică Naturalii Romuri adevfl

,̂n iUiie.AnnnHS Arac de Mandarin. I'uncli |„ Co-mac 
Blmni şi iu hirm-h. Şliboviţă de Banat. ”na‘

i . ,V,Nl’KI STREINE SI INDIGENE.
I spagne. Ungaria!' l'rânsilvanîa'’ hMligene' de' la Canari1 Odo’ 

* ...................

plus nouveau et pourvu d’appareils tout 
neufs.—Les prix sont reduits et le travail 
tres fm. L’honorable public qui n’a pas 
encore eu l’occasion de se convaincre de 
mon travail n’a qu’â nous lionorer de sa 
presence et nous esperons qu’il s'assurera 
lacilement de la pefection de mon atelier.

Ou se eliarge de toute espeee de travail 
eoncernant cet art, coimiie : reproduction, 
travaux â l’etat natural etc. •— On peu- 
poser tous Ies jours. que le temps soit beau 
ou couvert, depuis 9 heures du matin jus- 
‘I11 a 4 heures apris midi.

I B o i i l e le

'LSA v*YUTVi*G\l'ÎMI IVftWM. /y--/ / -- _
|jf ’ '" 'i '" I /  $ act ujynţ . s » i*  -x /*-.——m

Les CAPSIJLES KAQCIN 
sule cu Gluten aprobato de Aca 
din Fraecia, care le-a declarat 
colorla]te preparaţiuni de Copaii 

Nota Trebue refuzat ca o h 
orice tlacon caro nu va ti coufo 
mai ins. Ac. ste capsule sunt in 
spitalele militari din Pruncia, 
l n Hacon <1- <14 cap-ulc ;

<le 4 0  c a p s u le , ;l 
f irp o titlitl la  Pariu , T s  }, Ş( 

} i  tn  ton te  /a r m a d e le  UniJe ie

!! ~ S U X T (E li:  MAI BUNE DIN LUME
PUme

Garanţâ 
sigură dată 

in scris.

, O r i i .  s Î N G E R  c  2  poartă marca 
latină de cusut n e w -york . de su s  a

0 Fubriccl.
G. NEIDLINGFJ, Â cnt Jcnernl

PETRACHE IO ANA SOSIT
I n J L . mile. comestibile şi delicatese

vis-a-vis tic palatul gal.

IPSOS DE CA Ml SNA peniru şoşonul do iarna tot toiul de , 
străinii ş̂i imiigonc, precum : lioqu 
Mont il’or, (Jenai» imperiul Linii» 

<•<» Stil ton, ('roma Ilegală. etc 
:at asortiment de cărnuri ultimul o, 
' Barlniiii, Biol. Aal-Fisch. Aal-Fis 
mereu stridii proaspete do Ogtnnda 
i Şi tescuite (le morun; lcro do eh 
•osci
şi liquernri din rolo

D elica tese  & Coloniale
D .  G .  M O C I A N I J

OIÎA M A I  B U N A ,  M A I  F R U M O A S Ă  

M A I  S O L I D A  Ş I  M A I  E K T I N A  

T E N C U I A L A  P E N T R U  C A S E

Vis-ă-vis de Teatrul Naţional

Ape minerale Proaspete, Franceze 
şi Germane.are deposit la D-nii P. llruzzasi & C-ie 

Calea Victoriei 55
mai alese.

: ;  ,‘l,"'i «"UOSCHCI, rusosci de caravană si de l ’opov 
al renumite fabrici străine ' 1
"ot" i^ 'n l, l°*8e8C® v? il' P'O^P&t de t ’onstautinopol.
alî uto « in i!' ,""Ba8l,‘ M' a,IA dp vânzare eu ocaua «i mu ic superioară.

1 reţin» foarte moderate cari desfid ori-ce cc
W e ,va hine-V0‘ sâ visiteze «cest magasin,! 

■ • 1 nu nnuiai rle bunftlatea şi i-ualitatua marfoi dar
___________  prompt şi onest.

Asemenea tot felul de brânzeturi noi.
On toată stima 

D. G. MOOIANU.

P ensionatu l G ackstatter
S a mntat iu Srada Lutlierană 

No. 12.

Tipografia N. Miulescu, sala Thcatrului Bossd.
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